EJERCICIOS OE ELECTRICIOAD V

i Circuitos mixtos. |

Son una combinacion de circuitos serie y paralelo. Para resolverlos hay
que seguir un procedimiento un poco mas largo, pero no es dificil (es como sumar
cien nimeros, es largo, pero no dificil). Es muy importante ser ordenado, si no
es muy fdcil equivocarse.

Ejemplos de circuitos mixtos:

{ | S | Re= 400 B=30

S
Wi= 100V

Ejemplo resuelto: obtén la intensidad y el voltaje en
cada resistencia.

1° Cdlculo de R: simplificamos el circuito por pasos,

usando la formula de serie o paralelo segin estén

conectadas las resistencias.

Las dos resistencias de arriba estan en serie y pueden
sustituirse por su resistencia equivalente de esta forma

-k
Rs=Ri+R;
Rs = 4700 + 6800 a7k Bk ’_> 115
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Las dos resistencias que nos quedan estdn en paralelo, asi que usaremos esta

formula para simplificarla av
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2° Cédleulo de I;. Usamos la ley de Ohm:
It =Vi¢/ Ry
Ir=9/1330

Iy = 0.00677 A

3° Obtenemos el voltaje de las resistencias, para lo
que “desplegamos” el circuito haciendo tantos pasos de

“vuelta” como hicimos de “ida” ( en este caso sélo dos).

Analizamos el circuito inmediatamente anterior (el
paralelo).

Al estar en paralelo, se cumple que

Vi=V=V;

Podemos averiguur Is, la corriente de la R origincl.
Lb=V:/R

L=9/15kO

Il; = 0,006 A

Averiguamos la intensidad de la otra rama con la ley

de Ohm aplicada a dicha rama:

Isupenior = Vr/ Rsupenior
Isuperion = 9 V/ 11,5 kQ = 0,00078 A
Tambien podriamos calcularla como

[surtmo& = [‘r - I:

Leuperior = 0,00677 — 0,006 = 0,00077 A

Averiguamos el voltaje de las dos resistencias
Conec'h:ldas en serie.

V; = lsupgmcm " R1 = 0.00078 " 4.7 kQ = 3.7 V
V= Isuperior ¥ Re= 0,00078 * 68 k02 =53V
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Ahora vamos a hacer dos ejercicios sencillos. Un circuito con muchas

mas resisTencias se haria igual.. pero mas largo.

Ejercicio 1. Averigua el Voltaje y la Intensidad en

cada resistencia.
1° Cdlculo de R+

Simplificamos el grupo en paralelo.

Elige la férmula a utilizar

Rr=Ri+ R; Be By
RT -~
Simplificamos el grupo en serie.
Elige la férmula a utilizar
.
T = R1+ Rz RT RI 2
RT o o o

2° Cdleculo de I+ Usamos la ley de Ohm:
l[ — V[ Jf R['
l[ = 9 V e"r

= |

3° Obtenemos el voltaje de la resistencia Rs, para lo
cual hemos de darmos cuenta que su intensidad es la total

(esta en serie con la pila)

V'j:IT*Rg

Podemos averiguar VPARALELO como la resta entre el
voltaje de R; y el total

Vearateo = V- V3

4° Calculamos I, e I;, como si de un circuito simple se

tratase, con una pila de valor Viupueo
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Dado que estamos en paralelo Visrateo = Vi =V,

V, =

Vi i

Usamos la ley de Ohm para calcular la corriente en
R..

L=V, /R

f=

Para R,hacemos lo mismo:

12 - Vz / Rz
[2 =
5Q SR
—e—— e Ejercicio 2. Averigua el Voltagje y la Intensidad en
s +— cada resistencia si conectamos este circuito a una
e pilade 5 V.

1° Cdlculo de R..
Simplificamos el grupo en serie.

Elige la férmula a utilizar

£
RT = R1+ Rg RT R

RT =

Simplificamos el grupo en paralelo.

Elige la férmula a utilizar

L I8
R: K,

._].'_
T
RT—R1+ Rg 4

2

RT=

2° Cdlculo de I;. Usamos la ley de Ohm:
l'l' = V.[ ‘.l' R.r:
ly=5V/ Q=

=
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3° Al estar en paralelo, se cumple que

Vi=Veme =V,

Podemos averiguar I;, la corriente de la R; original.
i=V:/Ry

Averiguamos la intensidad de la otra rama con la ley
de Ohm aplicada a dicha rama:

ISUP‘ER!OR = VT/ RSUF‘ER[C'F!

[sun:mon =5 V/ Q=

Lsuperior =

También podriamos calcularla como
Isuperior = It - Iz =

ISUP‘ER]OR = =

Averiguamos el voltaje de las dos resistencias

conectadas en serie.
*
Vl - lSUFER[OR R1 - V

sz ]SUP'F.RIOR 2 R:a = v
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